

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертационном исследовании Фёдоровой Оксаны Николаевны «Методическая система профессионально-ориентированного обучения математике в колледжах технического профиля», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика)

Фёдорова Оксана Николаевна окончила Ярославский Педагогический университет в 1996 г. по специальности «учитель математики». Мой первый контакт с О. Н. Фёдоровой произошёл в 1993 г., когда она писала курсовую работу по математике. Это была обычная достойная работа, которую О. Н. Фёдорова выполнила с удовольствием и энтузиазмом.

Впоследствии О. Н. Фёдорова работала учителем математики в СОШ № 32 г. Рыбинска, а с 2005 г. – преподавателем математических дисциплин в Рыбинском полиграфическом колледже. Её педагогический рост привёл к тому, что она стала исполнять обязанности заведующего предметно-цикловой комиссии «Математических и общих естественно-научных дисциплин». В её обязанности входит составление учебных планов, методическая помощь преподавателям и т.п., то есть выполнение неких функций, родственных функциям заведующего кафедрой вуза. В этих условиях О. Н. Фёдорова была вынуждена систематически пополнять свои методические знания. С этой целью в 2010 г. она прикрепилась в качестве соискателя к кафедре теории и методики обучения математике ЯГПУ, а после ликвидации института соискательства поступила в аспирантуру при той же кафедре. Таким образом, настоящая диссертация является итогом длительной напряжённой непрерывной пятилетней работы.

В течение всех пяти лет сотрудничества с кафедрой работа О. Н. Фёдоровой находилась в поле зрения коллег, поскольку она ежегодно выступала на международной конференции «Чтения Ушинского» (Ярославль, 2011–2015 гг.), на «Международных Колмогоровских чтениях» (Ярославль, 2013–2015 гг.) и на многих других конференциях высокого уровня: на II Международной научно-практической конференции «Современная педагогика: методологии, теории, практика» (Чебоксары, 2011 г.), на VII Международной заочной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых (Красноярск, 2013 г.), на VII международной научно-практической конференции «Сравнительная педагогика в условиях международного сотрудничества и европейской интеграции» (Брест, 2014 г.), на «XXXIV Международном научно-практическом семинаре преподавателей математики и информатики» (Калуга, 2015 г.). Коллеги как из нашего, так и из других вузов единодушно отмечали хороший уровень её выступлений, проработанность материала, основательность аргументации. Материалы исследования обсуждались в «Ярославском педагогическом вестнике» (2012–2014 гг.).

Как научный руководитель я не могу высказываться по поводу содержания диссертации, но зато должен описать отношение соискателя к научной деятельности. Описывая это отношение, я считаю необходимым говорить об О. Н. Фёдоровой в

превосходной степени, поскольку наши отношения – отношения ручного руководителя и ученика – сложились идеально или почти идеально. О. Н. Фёдорова получала задание, сообщала о результатах выполнения, возникало его обсуждение, затем новое задание или корректировка предыдущего, и такая деятельность шла непрерывно к обоюдному, надеюсь, удовольствию. Здесь следует подчеркнуть, что О. Н. Фёдорова была не просто добросовестным исполнителем, но и участником процесса постановки собственно научной задачи, что случается не столь уж часто.

Для меня как заведующего кафедрой было важно, что О. Н. Фёдорова в течение пяти лет была и до настоящего времени является соисполнителем общекафедральной темы научных исследований, включённой в соответствующих план ЯГПУ.

Диссертационная работа Федоровой Оксаны Николаевны «Методическая система профессионально-ориентированного обучения математике в колледжах технического профиля» является законченным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика) (педагогические науки).

Учитывая актуальность предложенной проблематики исследования, обоснованность методологического подхода к материалу, представленному к защите, результативность проведенного опытно-экспериментального обучения, можно утверждать, что научный труд Фёдоровой Оксаны Николаевны заслуживает положительной оценки, а его автор заявил себя как состоявшийся и квалифицированный исследователь.

Профессор,
доктор педагогических наук, А. В. Ястребов
25.12.2015

Ястребов Александр Васильевич
Профессор кафедры математического анализа,
теории и методики обучения математике
ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный педагогический университет
им. К. Д. Ушинского»
Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Республиканская, д. 108, комн. 206
Телефон: 8-915-984-08-71
e-mail: a.yastrebov@yspu.org

